

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Székhely: tér 2. Telefonszám: 124.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDEKEN:
Egész évre 14 korona. Hetente 3 kor. 50
Fél évre 7 „ Egy órára 1 „ 20

Makó és Csanád ellen

Makó, január 29.

Makó város összes lapjai rövid közlemény alakjában megemlékeztek a múlt napokban arról, hogy Makó városában mozgalmat indult meg, mely azt célozza, hogy az arad-csanádi vasutak igazgatóságánál oly irányban lépjenek közbe, hogy az arad-csanádi vasutak menetrendje valamivel türethetőbb legyen s hogy inkább megfeleljen Makó és Csanád vármegye közönsége érdekeinek.

Ez a makói akció dicséretes dolog azok részéről, akik megindították, de másrészt alkalmat ad nekünk, hogy újból rámutassunk az arad-csanádi vasutársaságra, mint olyanra, amelyik legkevésbé törődik a makói és csanád megyei közönség érdekeivel.

Az arad-csanádi vasutak nevében csak epp hogy a név csanádi s az igaz, hogy a csanádi közönség szolgáltatja a vállalat javára hasznát, de egyébként a csanádi érdekek, a vasutársaság előtt számításba sem jönnek s ha már mégis nagyon hosszas és keserves instanciázás és pereskedés mégis csak arra kényszeríti a vasutársaságot, hogy a közönség kedvére is tegyen valamit, akkor az olyan, hogy nincs benne köszönet.

Már a békeidőben is sok volt a panasz a vasutársaságra. Épp e lapok hasábjain hangzottak el a panaszok, nemcsak az átjáró s szentlőrinci szőlőknek vadvízzel való elárasztása, hanem szoroson vasuti s forgalmi ügyekben. El kell ismernünk, hogy ezeket a forgalmi ügyeket részben Makó város közönsége érdekeinek megfelelőleg intézték el, de csak részben, mert a délutáni vonat a békeidőben se hozott postát hiába írt fel emiatt az OMKE csanádi körzete.

A háború kitörése óta egészen megváltozott a vasuti forgalmi képe az arad-csanádi egyesült vasutakon. Tudjuk jól, hogy ezeket a változásokat a háború idézte elő és erről a vasutársaság is lehet de hogy a meglévő vonatjáratoknak miért van olyan lehetetlen menetrendjük s miért kell a pesti vonaton jövőnek a csanádi összeköttetésére Szegeden 4 óra hosszát várniok, ezt csak az Acsev urai tudnák megmondani. Mi csak jókívánások közepette emlegetjük

az Acsev vasutársaságot, mely legalább négy óra hosszát várakoztat Szegeden s amelynek menetrendje arra kényszerít bennünket, hogy ha Pesten van a makóinak dolguk, már előtte való nap be kell mennünk Szegedre, ott háltni, ott költeni a pénzt, mert másképp nem lehet oélszerűen Pestre utazni.

Akiknek az Acsev lehetetlen menetrendje miatt utazási kellemtelenségeik s nagy idővesztéseik vannak, csak azok tudják igazán méltányolni panasszuk jogos voltát.

Mintha szándékosan Makó és Csanád megye közönsége ellen dolgozna ez a vállalat, amelynek nincs gondja arra, hogy a makói és csanád megyei közönség érdekeit is szem előtt tartsa menetrendjének és vonatjáratának megállapítása körül. Tudjuk jól, hogy nem gyerekjáték egy-egy vonatjárat beállítása s nehéz dolog a menetrend megszerkesztése már csak azért is, mert az arad-csanádi vasutak számolni kell azzal, hogy Szegeden túl már nemcsak az ő tengelyei futnak, hanem a MÁV-é is. Mégis meg lehetne találni a módját annak, hogy a makói és csanádi közönség érdekei jobban kielégítenek, mint eddig.

Makói és csanád megyei emberek is ülnek a vasutársaság igazgatóságában. A társaság ezen makói és csanádi igazgatósági tagjainak meleg figyelmébe ajánljuk a makói és csanádi érdekek védelmét. Nekik kell felszólalniok a türethetőbb menetrend megállapítása érdekében, ez az első kívánság, melynek teljesítését mihamarább várjuk az Arad-Csanádi vasutársaságtól. Közönségünk minden rétegéből hallunk panaszokat ez irányban. Ezt a sérelmet tehát minél előbb orvosolni kell.

A többi panaszok a társaság ellen révi keletűek. Ezuttal nem ismételjük azokat, csak azt szeretnők ha a panaszok más valahára megszűnnének s mikor a vasutársaságról szó van, ne érezze mindenki, hogy a társaság Makó és Csanád ellen van, hanem győzzék meg végre a társaság a közönséget, hogy Makó és Csanád közönségének érdekei szentek előtte.

— Meghívó. A függetlenségi és 48-as I. sz. (újvárosi) olvasóköri, jan. 30-án (vasárnap) délután fél 4 órakor tisztújító közgyűlést tart, melyre a tagókat meghívja az ELNÖKSÉG.

Heves harcok az orosz fronton

Két albániai kikötőt elfoglaltunk

A montenegrói zsákmány

Budapest, jan. 29.

Orosz hadszíntér:

Az oroszok a Dnyeszter-melletti Uscieskótól északnyugatra és hidtárok ellen ma reggel heves támadást intéztek a vívő védőcsapat azonban visszaverte az ellenséget. Az előteret orosz hullak borítják. A Stypa-front felett tegnap ellenséges repülőgépraj jelent meg. A 11 orosz repülőgép közül kettőt tüzéségünk telitalálta megsemmisített, harmat pedig az ellenséges vonalak mögött leszállásra kényszerített a Syr melletti Bereziánynál tábori őrséink erősebb orosz felderítő osztagok előre őrséit visszaverte.

Olasz hadszíntér:

Nevezetesebb esemény nem történt.

Délkeleti hadszíntér:

Csapataink megszállották Alessi t és San Giovanni di Medua Adriana kikötőt, sok hadikészletet zsákmányoltak. Montenegróban helyzet változatlanul nyugodt, az ország különböző részeiből jelentik, hogy a lakosság bevonuló csapatainkat ünnepélyes fogadtatásban részesítette, eddig a lovenci zsákmány beszámításával a főgyűjtőhelyeken háromszázötven négy ágyut, ötven ezernél több puskát és ötven géppuskát szállítottak be az összeszámálás még nincs befejezve. Hőfő.

Berlin, január 29.

Nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

A la folie majortól északkeletre Neuvi etől északkeletre vissza csapataink egyezeröttszáz méter kiterjedésben rommot intéztek ellenség árkai ellen és kettőszázharminc hét foglyot, köztük egy tisztet és kilenc géptegyvert szállítottak be.

Laurent nyugati részében Arassnál rohammal elfoglaltuk franciáktól egy hárcsoportot Szomuetól délre elfoglaltuk Freizer falut, valamint a délről csatlakozó állásból, mint egy egyezer métert, franciák 12 sebesületen tisztjét és kilencszázhuszonhét főnyi légénységét, 13 géptegyvert és négy annavatót hagytak kezünkben. Apromontnál a (a Maastól keletre) visszavédő ágyúink leszedtek egy ellenséges repülőgépet. A repülő meghalt, a megfigyelő súlyosan megsebesült.

Legfőbb hadvezetőség.

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók a PALLAGI-cégnél.

A politika hírei

**A képviselőház ülése. —
A kormány jelentései az ellenzék előtt — Országos földmivelési értekezlet**

Makó január 29.

A miniszterelnöknek ma alkalomul szolgált Hassár Károly iudítványa arra, hogy nyilatkozzék a hadiösvények és hadiárvek el-látásáról. Az egész ellenzék nevében előterjesztett javaslat azt kívánja, hogy a Hás utasítsa a kormányt, hogy az elesett hősek hátramaradottainak anyagi gondozását törvényben biztosítsa s hogy mindaddig megmaradjanak a hadi-diszegly érvényében, amíg a végleges nyugdíj és gyámszegly biztosítása nincs. Tiszta István gróf maga is fonáksgot lát abban — mint válaszában hangulysta, — hogy a hadiseglyt beszüntetik, mihelyt a családok elesik a harc-mezőn. Bejelelti, hogy a pénzt-gy miniszter rendeletet fog kiadni hogy a hadi ösvények és hadi ár-vek során legeszezebbmő méltán-yossággal segítsenek. Ezzel ez a kérdés ismét lekerült a napi-rendről. Csütörtökig nem lesz ülé-s.

A szövetség ellenzéki pártok szerdán, február 2-án délután hat órakor közös pártértekezletet tar-tnak, amelyen a miniszterelnök-nek négy jelentését veszik tárgya-lás alá.

Február 9-én, szerdán, országos földmiveléstudgyi értekezletre hívják össze az ország gazdaságosnőszét Apponyi Albert gróf, mint az Or-szágos Hadiseglyszó Bizottság el-nöke, Bujanovics Sándor, az O. M. G. E. elnöke és Darányi Iz-nác, a Magyar Gazdaszövetség el-nöke. Az értekezletet a Nemzeti Múzeum nagytermében tartják meg és annak egyedüli tárgya a felelvő évi mezőgazdasági munká-latok elvégezhethetése érdekében te-endő hatósági és társadalmi intéz-keések megbeszélése. Az értekez-letre meghívták a szakminisztere-ket is.

Makói árak — Pesti árak

**Miért olcsóbb sok minden
Pesten, mint nálunk?**

Makó, jan. 29.

A makói árat hasonlítottuk össze egy kutyafuttában a makói árákkal. Ugy jutott esztünkbe a dolog, hogy olvastuk a pesti nagy-áruház hirdetését, melyben e nagy áruház élélmiszter osztálya áru-cikkeit hirdeti a közönségnek.

Elbámulva láttuk, hogy a pesti grakhoz képest a makói árak hór-

ribilisan magasak. Ne omíltunk egyebet, a közönséges sárga kása, (róles kása) kilója a makói üzle-tekben 2 korona és 2 korona 40 fillér között váltakozik. Ugyan-ezen áruek Budapestén 1 koro-na 40 fillérbe, tehát 60-100 fill-érrrel olcsóbb, mint Makón. Így vagyunk a legtöbb élelmi cikkel főként físzérárukkal, amelyeknek ára lényegesen olcsóbb, mint Ma-kón. A citrom ára például Buda-pestén 8-10 fillér, Makón 16 fill-ér, azt már csak nem akarjuk el-hinni, hogy még a citrom Bupa-pestről Makóra ér minden darabra 8 fillér szállítási díj esik. Olcsóbb a dió, a bab, a borsó, a lencse, a cukor minden fajtája Budapes-ten mint Makón.

Hát ahhoz mit szól a makói közönség, hogy a tojás és a vaj is olcsóbb Budapesten és más nagy városokban, mint Makón. A miskolci városi élélmiszter osztály például a lapokban hirdetteti a tojás darabját 10 fillérért és a tea vaj kilóját 7 koronáért. Teavaj, amit Makón csak hi ből s 8 ko-ronás árban ismerünk.

Így vagyunk sok más dologgal Makón, ahol most ismét kezdi fel-útni a tojás és élélmiszter uszora, de amely uszót a hatóságoknak még a esztájában el kell fojtani, míg az te mánket meg nem fojt.

Nagy István bead- ványa a városhoz

**Délelőtt hivatalba — déli-
után puhatólsba**

Makó, jan. 29.

Makó város fáradhatatlan be-csütsé, Nagy István, ki mellék-foglalkozásképp többszörös háztu-lajdonos és földbirtokos ma terje-delmes beadványt írtészt a pol-gármesterhez. Megírja ebben a buzgó hivatalnok egész évi mun-kásságát s elpanaszolja, hogy mi-után a háboru folytán a becslések száma nagyon megesappant s neki semmiféle jövedelme nincs, kéri s képviselőtestületet, hogy műkö-déséért szavazzon meg neki napi 4 (négy) koronákat, hajlandó azon-ban egy összegben is, azaz 800 koronákban kiegyezni.

Haj! mert sok most ám a be-csütsé dolga. Egész délelőtt hiva-talban van — mondja Nagy Ist-ván — ugyancsak ő mondja, hogy délután se pihen, mert akkor meg puhatól.

Puhatól?? Mit puhatól? Talán azt, hogy mikor lesz béke, vagy az elrejtett lisztkészleteket, vagy az eltűnt olcsó világot? Oh nem, egész más: puhatól. A hadiösvé-nyek... no! no! no! ne tessék rosszat gondolni, azt puhatólja a derék becstűs, hogy nem ve zi fel valamelyikök illetéktelenül a ha-diseglyt, vagy ha már fel is ve-szi, hát, hogy hivatalos nyelvvel éljünk, nem-e tulélvez... (Ez azt jelenti, hogy nem kap többet,

mint amennyi jár — csak rosszra ne gondoljunk echa.)

A puhatóls meg azért szüksé-ges, mert a kisbírók fiatalok...

Már megint mosolyognak... Est meg úgy kell érteni, hogy a kisbírók még járatlanok járásaik-ban, ezért kell a tapasztalt kipu-hatóló.

A város most két dolog közül választhat: vagy fíest a kipu-hatólsért napi 4 koronát, ami te-kintve, hogy székőv vagyon, 1464 koronájába kerül a város-nak, vagy kapva kap a város-nak, vagy kapva kap a város-nak István ajánlatán s 800 koronát fízet egy összegben s így meg-spórol 664 koronát, mert mikor jut megint ily könnyen pénzhez a város.

Van még egy harmadik mód is és ez az, hogy megbízza Nagy Istvánt, hogy puhatólja ki azt is, hogy van-e városnak ilyesmire pénze, — mert mi már puható-lás nélkül is tudjuk, hogy nincs.

NAPI HIREK

Tájákor...

Naptár. Január 30. Vasárnap. Róm. kath. és Prot. Szal. sz. Fer. Görög-orosz január 16. Sz. Póter Nap kel 7 óra 35 perokor, nyug-szik 4 óra 51 perokor.

A KÖZÖNSEGHEZ!

Makó, január 29.

A nemzeti megpróbáltatásnak e vérzivataros korszakában, a melynek renetését esztendeje bírjuk immár növekvő erővel, a magyar közönségnek nem kell megmondani hogy mi számára ma a magyar sajtó. Két legfőbb tényezője van ma a közéletnek: Hadsereg és Sajtó. A hadsereg a nemzet karja, amely a nemzet életéért küzd, de az ihletet, a szárnyalást, az erőt amely a kart diadalra lendíti, mindezt a sajtó adja. Az otthon maradt társadalmat a sajtó mozditja, a sajtó ad szárnyat és lelket min-den akciónak.

A nemzeti munka legragyogóbb fejezete az, amit a háborus esztendő óta a magyar sajtó végez és ezt a munkát a maga teljes egészében a történelem fogja majd méltányolni. Pedig a sajtó — és különösen a vidéki sajtó — helyzete a háboru óta a lehető legnehezebb. A közön-ségnek, amely a folyton foko-zódó drágaság miatti panaszait a sajtóban találja meg éppen a leghűbb tolmácsolással, nem kell részleteznünk, hogy mit jelent ma már a drágaság. De aligha van intézmény, amely a minden tekintetben megnehezedett élet-viszonyokat súlyosabban érezné, mint a legnagyobb önfeláldozás-sal küzdő magyar sajtó. A nyom-

dei árak ma lehetetlenül ma-gasra szöktek, a munkabérek minden téren egyre emelkednek, festék alig kapható és akkor is csak elképzelhetetlenül drágán, a papír ára pedig egyenesen horribilis módon drágult meg. Hozzájárul még ehhez hogy a közönség fokozott hírszolgálati igényeinek kielégítésére a vi-déki lapok is sok pénzbe kerülő külön hírszolgálati berendezése-ket vesznek a igénybe. Es mind-ezzel szemben ma, amikor a drá-gaság az életnek minden vonat-kozásában érezteti hatását, a vi-déki lapkiadók mostanáig vártak legelőmőbb létezőkük életbelep-tetésével, az előfizetési és eladási árák felemelésével.

A budapesti napilapok a hábo-rut közvetlenül megelőzőleg emelték föl áraikat. A bécsi la-pok a háboru tartama alatt cse-lekedtek ugyanezt. A magyar vidéki lapkiadás a végsőkig várt, de ma kénytelen az előfizetési árák minimális felemeléséhez folyamodni, ha továbbra is h ven akarja szolgálni közönségét, ha továbbra is folytatni akarja kul-turális, nemzeti küzdelmét.

A vidéki napilapok árának felemelése nem egyéni elhatáro-zásból, hanem a Magyar Ujság-kiadók Országos Szövetsége Vi-déki Szakosztályának általános meggyőződése alapján történik. A magyar vidéki sajtó bizik benne, hogy a közönség, amely törhetetlen szeretettel és ragasz-kodással támogatja sajtóját e nehéz időkben önként és szíve-sen járul hozzá ahhoz a mini-mumhoz, amely a magyar vidéki sajtó fennmaradásához ma egy szerűen nélkülözhetetlen.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSAG,

MAKÓI UJSAG,

MAKÓI HIRLAP

kiadói.

— Diszszirhely — Kiss Pál dr.-nak. A makói református egyház presbyteriuma önmagához méltó határozatot hozott s napokban. Arról volt szó, hogy a szerbiai harcokban hősi halált halt Kiss Pál dr. tetemesi számára, temető-jében diszszirhelyet jelöljön ki. A presbyterium méltányolva lapunk megdicőült alapítójának nemcsak hősi halálát, de áldásos mákód-sét életében a református egyhá-zért, melynek álta végéig buzgó munkás presbyteria volt, egyhan-gulag felajánlotta az ingyenes diszszirhelyet Kiss Pál dr. hamvai számára, kinek drága teleteit, mihelyt lehetséges lesz hazahoz-sák s a hazai földben fogja tovább álmodni, gyönyörű álmat egy sebb, boldogabb Magyarország felől.

— Februárban meglesz a va-sárnap munkaszünet. A háboru előtt száva tartották vasárnapon-kint vidéken az összes áruházakat

Értesítés. Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Pataky-féle malom legégése rem érin-szeli- és baltázo t tűzifa, valamint por-rosz és magyar szén. Tisztelettel:

Landesmann Mór.

és kereskedéseket, kivéve az élelmiszerüzleteket, amelyek vasárnap délelőtt 10 óráig maradhattak nyitva. A vidéken valamenyfi üzlet vasárnapi munkaszünete délelőtt 10 órakor kezdődött. A háboru kezdetén a kereskedelmi miniszter fölfüggesztette a vasárnapi munkaszünetet és megengedte, hogy a kereskedéseket egész vasárnap nyitva tartsák. A kereskedelmi alkalmassókat ismételtten azt a kívánságot intézték a kereskedelem miniszterhez, hogy a vasárnapi munkaszünetre vonatkozólag a háboru előtt érvényben állott rendelkezéseket léptesse életbe. Hir szerint az érdekeltek részéről egyhangúlag megnyilvánuló kívánság rövid idő múlva teljesedni fog és a fővárosban szentül ismét egész vasárnap zárva lesznek az üzletek, a vidéken délelőtt 10 órakor fog kezdődni a vasárnapi munkaszünet. A kereskedelmi miniszteriumban már elkészült a vasárnapi munkaszünet tárgyában kiadandó új rendelet és a február első napjaiban már meg is jelenik.

Tizenöt hónap múlva jelentkezik egy makói. A mai posta kedves meglepetést szerzett egy makói családnak. Tizenöt hónap után megérkezett a hadifoglyagságból elvesztett hirt fiok. Harosás Imre Aradi utcai (Cserépgyári) lakos írta a következő levelet:

Kedves szüleim! Étesitem, hogy még élek és egészséges vagyok s adja a jó Isten, hogy az én irásom magukat is úgy találja. Irjátok meg, mi az újság otthon és kérem nekem 60 koronát küldeni. Sokszor csókol benneteket szerető fiok Imre.

A hadifoglyagságból jött fiu öde-
apja már nem érthette meg ezt az örömet, hogy a fia él, mert közben elhalt. A hadifogoly fiu írása érthető örömet kellett családjá körében.

Hadi munkák a makói bér-
iparosok részére. Ma már lapunk más helyén irunk a bérpari válságos helyzetéről s arról, hogy a bérparosok újabb hadi munkák elvállalására szólítanak fel. A makói iparostársulat elnöksége most arról értesít bennünket, hogy a kereskedelemügyi miniszter a makói összes csizmadiákat, cipészeket és szíjgyártókat felhívja újabb hadi munkára IX. és X. számú katonai rendelet részére. Az összes érdeklődő iparosok felhívtaak vasárnap január hó 30-án az iparostársulat helyiségeiben megjelenni, hol a miniszteri leiratot ismertetni fogja.

Elsején megkezdik a fém-
rekvizálást. A közönség még mindig nem törődik kellőleg asszal, hogy február elsején megkezdődik a hástartási fémek rekvizálása s bíróság sújtja azt, akinek hástartásában rekvizálás alá eső fémtárgyat, mint részlet, vagy részmossarat találunk. Február elsejéig a fémközpont által kijelölt beváltó helyre a megállapított árakon átveszik a fémtárgyakat, elseje után azonban valamenyit eldoboznak. E körülmenyre felhívjuk a makói közönség figyelmét.

Anyakönyvi hírek. Házasságra jelentkezők: Dabos Dömötör Zeier Erzsébet. — Házasságot kötöttek: B. Sándor István Fehér Juliannával. — Széke Anna özv. Pallagi Ferencné 78 éves korában.

Fekete Liliom. Izgalmas detektívregény, amelyet a makói közönség szeret s a mely iránt mindig nagy érdeklődést tanúsít, került vasárnap színpadra az Urániaszínházban. A mindvégig izgató detektív-dráma főhőse az összes addigi detektív-drámákat s ezer bűnösök szövetségét, izgató kalandos átéli a mesésen ügyes detektív a gonosztevőt, míg végre eléri. Az izgalmas darab oly érdekes, hogy a vidéki városok mozijai alig várják, hogy megkaphassák ezt a pompás moskétép közönségük számára, amely minden vidéki mozi megelőzve először Makón kerül bemutatásra.

Az aradi utcáinak világyvilágítása

Jobb lesz ha a viszonyok megengedik

Makó, jan. 29.

Az Aradi utcai lakosoknak sok és jogos panasza volt utcájuk világítása miatt. Különösen tavasztól késő őszig a fák lombjai miatt az Aradi utcán elhelyezett villamos lámpák világának alig vette hasznát a közönség.

A világítási bajoknak az volt az oka, hogy lámpatartó oszlopok csak olyan volt az elhelyezésük, hogy a fák mellé állítsa sem a járdát, sem az utatvetet kettőkép meg nem világították.

Az Aradi-utcaiak kérték is a polgármestert, hogy helyezze át az oszlopokat. A polgármester az Aradi utcaiak rökében átrint a makói villanytársulat igazgatójához a méltányos kérelem teljesítése érdekében. A villanytársulat derék igazgatója Keszner Zoltán az átiratra igen szíves modorban válaszolt s kijelentette, hogy a legnagyobb készséggel teljesítene a kérelmet, de a huzalek állami-
lag történt lefoglalása, a kellő munkások hiánya miatt esedőszert nem lehet eleget a kérelemnek, de mielőtt erre az első alkalom kifájlkozik, teljesíti az Aradi utcaiak kérelmét.

A villanyigazgató ígérete után egész biztos, hogy az Aradi utcaiak óhajja teljesedésbe megy, mert a villanytársulat igazgatójának eddigi munkája biztosított arra, hogy a város közönségének érdekeit szemmel tartja s minden jogos kívánságnak igen szívesen eleget tesz. Most már csak a jobb időket kell bevárni az Aradi-utcabelieknek.

A cipész és csizmadiák ipar válsága

Beszélgetés egy makói bérparossal

Makó, január 29.

A bérpari foglalkozók nagy érdeklődéssel várják a legközelebbi időben megjelenő új kormányrendeletet, amely a polgári forgalomban levő bőrészletek lefoglalásának kimondásával a cipész iparban éppen úgy, mint a bér-

kereskedelemben egészen új helyzetet fog teremteni.

A cipészipar mai válságos állapotáról egy makói szakember a következőket mondotta:

A legközelebbi időben várható új kormányrendelet a lehető legrosszabb állapotban találja a cipészipart. A napokban fölterjesztést intéztünk a kereskedelmi miniszterhez és ebben elpanaszoltuk azt a sok sérelmet, amely a cipészeket érte a mostani időben.

A bérkereskedők a maximális árak meggyőzését számítják a cipészeknek, talpbőrt csak pávonként és csak az esetben adnak, ha mást is vesznek a cipészek.

A cipészek hallatlan emelkedésének legfőbb okozói tehát a bérkereskedők. A kiiparosok tömegesen mennek tonkra, mert nem tudnak anyaghoz jutni. Fölterjesztésünkben kérjük a többiek között az országban található összes bérkereskedők fölkeresését, összeírását és rekvirálását, azután pedig a cipészek között való igazságos elosztását. Most is 81000 pár bakancs szállítására szólította föl az ország bérkereskedőit a katonai vezetőség, de részben anyaghiány, részben munkaerőhiány miatt nem vállalkozhatunk rá, holott tudjuk, hogy ki iparosaink nagy tömege nyomorog és nem tud magán segíteni.

A kereskedelmi miniszterhez küldött fölterjesztésünk most a kereskedelmi és iparkamaránál van véleményezésre vetve.

Akermilyen lesz a közeljövőben várható miniszteri rendelet, a mostani állapotokon már nem ronthat, hanem talán javíthat. Tehát nehezen várjuk. Ugy érezzük, a cipészipar nagy ártalomban és elhanyagolt állapotban van, mert ezek az állapotok tovább nem tarthatók.

A mezőhegyesi gyilkosság a bíróság előtt

Felmentették a gyilkost

Makó, január 29.

A múlt év szeptemberében történt, hogy a mezőhegyesi uradalom munkásai ráérő idejűkben kártyázni kezdtek. Nagy zaj, nagy izgatottság közben járta s huzongos. A dolog vége az lett, hogy Busgó József, az egyik munkás elvesztett 10-15 koronát. Erre lármaszni kezdett, osatónak nevezte a többi s kérte vissza a pénzt.

Pénze hiába, mire Busgó elkeseredésében néhány nap múlva a munkafelügyelőt kérte, hogy avatkozzon az ügybe s adassa vissza az elvesztett pénzt. Különösen Sütka Jánost szidalmazta, mert azt okolta, amiért vesztett a kártyán. A munkások ekkor kidobták Busgót, de ez után is beküldték az abakon miandeféle csúf titulus. Sütka erre utána szaladt, fölkapott egy kapanyelet s fejbe dobta vele. Az ütés úgy taláta kaponyán Busgót, hogy nyomban meghalt.

Az esetet ma tárgyalta a szege-
di törvényszék Hevesy-tanácsa, a vádat Sütka Lajos dr. ügyész képviselte. Az ügyész szándékos emberölés bűnét vádolta megállapított, a törvényszék azonban Galicsa József és Lengyel Mihály

tanuk vallomása alapján kimondta a jogos önvédelmet s Sütka Jánost fölmentette. Egyben azonnal szabadon bocsátását is elrendelte. Az ügyész semmisségi panaszt jelentett be.

Házasság

előjából szeretne megismerkedni haretérről házasított rokkant, 21 éves szép jövőjű fiatal ember, jobb módú polgári családból való fiatal leánnyal. Fényképpel ellátott ajánlat dupla borítékban „BOLDOG JEVŐ” jellegre e lap kiadóhivatalába küldendő.

REGÉNY.

Egy vidágyos regény.

(1097)

112. fejezet.

Az estély.

Egy ifju állott előtte, Márta fivére...

A gonosztevő most gyorsan rá akarta magát vetni, de lépteket hallott közelíteni...

Misi teljes erővel meg akarta őt ragadni. Szappanos azonban köpönyének hátrahagyásával elmenekült. Az ifju utána akart rohanni.

Márta visszatartotta. — On fivér, maradj! Ne hagyd magadra, mert most már igazán rettegek!

De miért jöttél le a kertbe, Márta?

A leány hallgatott. Egyébiránt Misinek sem lehetett egészen rendjén a szénája, mert nem fagyalta őt tovább.

— Térjünk vissza gyorsan a kastélyba. Nem akarom, hogy távollatedet észre vegyék! Mit számít a papa, meg a mama, ha meg tudnák, hogy lejöttél a kertbe egyedül?

Sietve indultak a kastély felé.

Valaki nagy léptekkel jött feléjük. A következő percben meglátta őket s ott termett előttük. Pétsy Dános volt.

— Az ismerét Márta, mit csinálsz, hol jársz?

Márta reszketett, mint a nyárfalevél.

— Sándor, mikor jöttél a kertbe? Mi keresni valód volt itt? Mit tettél, mi csináltál! Minket így kompromittáltál!

Márta erre elmondta a téli kertben történeteket. Misi pedig megtoldta a többivel.

Pétsy Dános most már tudta, hogy az egész Szappanosnak a műve volt.

— Térjünk vissza a kastélyba gyorsan és igazoljuk magukat a herceg előtt! Márta, Márta, de ügyetlen egy leány vagy te! Egyre hátrább megysz, ahelyett, hogy előre törnél! Ej, ej, a kész szerencsét így elrontani! Egy nagy szerű parhizot így magadtól tussztal!

Robertot már nem találták a teremben. A hibát tehát nem lehetett helyrehozni.

Folyt. köv.

